
НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, 
РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ ПРИЁМ ДЕТЕЙ  

В 1-Й КЛАСС 
 

1. КОДЕКС РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОБ ОБРАЗОВАНИИ  
 
Статья 150. Общие требования к организации 

образовательного процесса при реализации 
образовательных программ общего среднего 
образования 

 
6. Решение о наполняемости классов … принимается 

учредителем учреждения образования, реализующего 
образовательные программы общего среднего образования, 
или уполномоченным им органом с учетом потребностей 
граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц 
без гражданства, которые имеют равное с гражданами 
Республики Беларусь право на получение общего среднего 
образования, проживающих на территории, закрепленной 
за этим учреждением образования, при соблюдении 
санитарно-эпидемиологических требований в части условий 
размещения и режима образовательного процесса, в том 
числе норм площади на одного учащегося во всех 
помещениях с пребыванием учащихся. 

 
Статья 151. Общие требования к приему (зачислению) 

лиц для получения общего среднего образования в 
учреждениях образования 

 
1. Местные исполнительные и распорядительные органы 

закрепляют за начальной школой, базовой школой, средней 
школой, гимназией (для получения общего базового 
образования) территорию соответствующей 
административно-территориальной (территориальной) 
единицы в целях обеспечения проживающим на этой 
территории гражданам Республики Беларусь, иностранным 
гражданам и лицам без гражданства, которые имеют 
равное с гражданами Республики Беларусь право 
на получение общего среднего образования, доступа к его 
получению. 

Преимущественное право при приеме (зачислении) в 
государственные начальную школу, базовую школу, 
среднюю школу, гимназию (для получения общего базового 
образования) имеют лица, проживающие 
на территории, за которой закреплено 
соответствующее учреждение образования.  

В приеме (зачислении) в учреждение образования лицу, 
проживающему на территории, за которой закреплено это 
учреждение образования, может быть отказано только 
по причине отсутствия в нем свободного места.  



При наличии свободных мест в учреждение 
образования могут приниматься (зачисляться) лица 
независимо от места их жительства. Сроки и порядок 
приема (зачисления) в учреждения образования 
на свободные места лиц, не проживающих на территории, 
за которой закреплено соответствующее учреждение 
образования, определяются Положением об учреждении 
общего среднего образования или его виде. 

В случае отсутствия свободного места в учреждении 
образования лицо, законный представитель 
несовершеннолетнего лица, проживающие на территории, 
за которой закреплено это учреждение образования, 
обращаются в иное учреждение образования или 
структурное подразделение местного исполнительного 
и распорядительного органа, осуществляющее 
государственно-властные полномочия в сфере образования 
на территории административно-территориальной 
(территориальной) единицы по месту проживания лица, 
законного представителя несовершеннолетнего лица. 

2. Прием (зачисление) лица … в учреждение 
образования для получения общего среднего образования 
осуществляется на основании его заявления и с согласия 
одного из его законных представителей при предъявлении 
свидетельства о рождении, медицинской справки 
о состоянии здоровья, …, если иное не установлено 
настоящим Кодексом. 

3. Прием (зачисление) лиц в учреждение образования 
для освоения содержания образовательной программы 
начального образования осуществляется по достижении 
этими лицами на начало учебного года возраста шести 
лет или по желанию одного из законных 
представителей несовершеннолетнего лица с более 
позднего возраста. 

По заявлению одного из законных представителей 
несовершеннолетнего лица при наличии решения 
педагогического совета допускается прием (зачисление) 
в I класс лица, которому шесть лет исполняется 
в текущем календарном году. 

 
2. ПОЛОЖЕНИЕ ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ОБЩЕГО СРЕДНЕГО 

ОБРАЗОВАНИЯ, утвержденное постановлением 
Министерства образования от 19.09.2022 № 322 

 
66. Прыём (залічэнне) асоб у пачатковыя школы… для 

атрымання агульнай сярэдняй адукацыі ажыццяўляецца ў 
адпаведнасці з кантрольнымі лічбамі прыёму, 
напаўняльнасцю класаў, якая ўстанаўліваецца па рашэнні 
заснавальніка ўстановы адукацыі або ўпаўнаважанага ім 



органа ў адпаведнасці з патрабаваннямі, устаноўленымі ў 
пункце 6 артыкула 150 Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб 
адукацыі.  

Пераважнае права пры прыёме (залічэнні) асобы для 
атрымання агульнай сярэдняй адукацыі … маюць асобы, 
якія пражываюць на тэрыторыі, за якой замацавана 
адпаведная ўстанова адукацыі.  

У прыёме (залічэнні) ва ўстанову адукацыі асобе, якая 
пражывае на тэрыторыі, за якой замацавана гэта ўстанова 
адукацыі, можа быць адмоўлена толькі з прычыны 
адсутнасці ў ім свабоднага месца. У выпадку адсутнасці 
свабоднага месца ва ўстанове адукацыі асоба, законны 
прадстаўнік непаўналетняй асобы, якія пражываюць на 
тэрыторыі, за якой замацавана гэта ўстанова адукацыі, 
звяртаюцца ў іншую ўстанову адукацыі або упраўленне 
(аддзел) адукацыі адміністрацыйна-тэрытарыяльнай 
(тэрытарыяльнай) адзінкі па месцы пражывання асобы, 
законнага прадстаўніка непаўналетняй асобы.  

Пры наяўнасці свабодных месцаў ва ўстанову адукацыі 
могуць прымацца (залічвацца) асобы незалежна ад месца 
іх жыхарства. Прыём на свабодныя месцы ва ўстанову 
адукацыі асоб, якія не пражываюць на тэрыторыі, за якой 
замацавана гэта ўстанова адукацыі, ажыццяўляецца ў 
парадку чарговасці рэгістрацыі заяў гэтых асоб ва 
ўстанове адукацыі. 

67. Прыём (залічэнне) асобы для атрымання агульнай 
сярэдняй адукацыі ажыццяўляецца на падставе заявы, якую 
падае законны прадстаўнік непаўналетняй асобы (прыём 
(залічэнне) асобы, якая дасягнула ўзросту 14 гадоў, ва 
ўстанову адукацыі для атрымання агульнай сярэдняй 
адукацыі ажыццяўляецца на падставе яе заявы і са згоды 
аднаго з яе законных прадстаўнікоў), пры прад’яўленні 
пасведчання аб нараджэнні або дакумента, які сведчыць пра 
асобу, і медыцынскай даведкі аб стане здароўя, калі іншае не 
предугледжана артыкулам 151 Кодэкса Рэспублікі Беларусь 
аб адукацыі і дадзеным Палажэннем.  

 72. Для атрымання … адукацыі … ад імя непаўналетняй 
асобы яе законны прадстаўнік падае заяву на імя 
кіраўніка адпаведнай ўстановы адукацыі:  

у перыяд з 12 чэрвеня па 15 жніўня года прыёму пры 
прыёме ў I клас устаноў адукацыі. 


